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Nemzeti Egység
A Nemzeti Egység Vezére Kö

römi János kiskereskedőt a bekecsi, 
Péter József napidijast a ricsei 
községi pártszervezet vezető titkári 
teendőivel megbízta.

Délzemplénen végig
Február hó elején különösen 

Délzemplénben fejtettek ki élénk 
tevékenységet a pártszervezetek. 
Sok helyen tartottak propaganda 
népgyüléseket, amelyeken vitéz dr. 
Szűcs János központi kiküldött 
ismertette a pártélet újabb ese
ményeit, részletezte az eddigi ered
ményeket és körvonalazta a jövő 
feladatait, valamint a szervezeti 
munka közvetlen céljait. A köz
ponti kiküldöttet Scholiz Ernő vár
megyei párttitkár kisérte kőrútján.

Berzék községben február hó 
7-én volt népgyülés, melyen mint
egy 100 főnyi lelkes közönség 
vett részt. Gyüre Lajos református 
lelkész helyi titkár mondott beszé
det, majd Szűcs János hatalmas 
beszéde ragadta magával a hall
gatóságot. A gyűlés végén sokan 
aláírták a párt belépési iveit.

Sajóhidvégen február hó 7-én 
délután 200 ember gyűlt össze, 
hogy hitvallást tegyen a Vezér 
mellett. Takács Béla református 
lelkész helyi elnök lelkes megnyitó 
szavai után Szűcs János mondott 
nagyszabású propaganda beszédet. 
Majd részletesen megvitatták a 
szervezet helyi problémáit.

Nagyszabású, demonstrációvá 
szélesedett ki február 8-án a Kö
röm községben tartott népgyülés, 
melyen mintegy 300 ember tünte
tett a Nemzeti Egység gondolata 
mellett. Itt dr. Varjovszky János 
r. k. plébános helyi elnök mondott 
megnyitót, majd Scholtz Ernő vár
megyei titkár lelkes szavai után a 
központi kiküldött nagy beszéde 
keltett mély hatást.

Girincsen 100 főnyi közönség 
előtt folyt le a propaganda gyűlés 
melynek résztvevői lelkes fogadal
mat tettek az uj Magyarország 
gondolata mellett.

Hernádnémeti községben Gön- 
döcz István református lelkész, 
helyi elnök bevezető beszéde után 
Szűcs János mondott nagy beszé
det. A gyűlésen a környék is nagy 
számban képviseltette magát.

A propaganda ut Mezőzombor 
községben ért véget február 9-én, 
ahol Móricz István református lel
kész helyi elnök mondott megnyi
tót. Szűcs János nagyhatású be-

széde után Oravecz János g. k. 
lelkész, választmányi tag hatásos 
felszólalásában biztosította a köz
ponti pártvezetőséget a mezőzom- 
boriak hűségéről és pártfegyel
méről.

Bodroghalász községben vasár

nap délutánra volt kitűzve a pro
paganda gyűlés, mely azonban a 
hófúvás miatt elmaradt, minthogy 
sem Sátoraljaújhelyről, sem Sze
rencs felől a községet nem lehetett 
megközelíteni. A gyűlést későbbi 
időpontban tartják meg.

„B mi harcunh 
csak most kezdődik igazán..

Hat hónap eredménye a párt munkafrontján — Választmányi 
ülés a Városi Színházban — Vitéz dr. Szűcs János központi 
kiküldött nagy beszéde — Megalakult az újhelyi ifjúsági csoport

A Nemzeti Egység Pártjának j 
sátoraljaújhelyi választmánya feb- j 
ruár hó 11-én hétfőn délután 
gyűlést tartott a sátoraljaújhelyi 
Városi Színházban, melyen a vá
lasztmányi tagok és a párt élhar
cosai nagy számban vettek részt.

A gyűlést dr. Tóth Alajos sátor
aljaújhelyi városi elnök nyitotta 
meg, aki a megjelentek üdvözlése 
után sajnálattal állapította meg, 
hogy a gyűlésen leveldi dr. Kozma 
Györgyné a sátoraljaújhelyi női 
csoport elnöknője betegsége miatt 
nem jelenhetett meg. Tolmácsolta 
a választmány egyöntetű kívánsá
gát, hogy az elnöknőt, akinek 
munkássága nélkülözhetetlen, mi
előbb köszönthessék a párt kö
rében.

Beszéde további során beszá
molt a párt legutóbbi félévi mű
ködéséről és bejelentette, hogy 
ezen idő alatt a párttagok száma 
Sátoraljaújhelyben 2000-el szapo
rodott és igy a párttagok száma 
a városban elérte az 5000 et, va
gyis meghaladja a választók 
50%-os abszolút többségét. Be
jelentette továbbá, hogy a Párt 
uj körzeti titkárokkal gazdagodott, 
akik a következők: dr. Ladomérszky 
Béla gk. segédlelkész, dr. Sátori 
Gyula ÖTI számvizsgáló, Nemes
völgyi Elemér, ,Pauliczky Gyula, 
Küsztel Ernő, Éles László, Vad 
Miklós, Kalán András, Fodor Sá
muel, Bánhidi Elek és Buday 
László.

Megalakult továbbá a párt ifjú
sági csoportja, amelynek elnöke 
Takács Tibor magántisztviselő lett. 
Az ifjúsági csoport titkárai; Ignácz 
István, Pauliczky Lászó, Polák 
Béla, Szkripeczki Géza, Grega 
László, Czigány István, Peti Zol
tán és Weisz Miklós.

Vitéz Szűcs beszéde
Ezután vitéz dr. Szűcs János a 

párt központi kiküldötte mondod 
hatalmas beszédet, melyet sokszor 
szakított meg a megjelentek élénk
tetszésnyilvánítása.

Visszatekintett az országnak 20U 
évvel ezelőtti helyzetére, amikor 
hasonlóképpen nyomor, szenvedés 
és küzködés volt a magyar nép
milliók sorsa. Most újból kiújultak

a nemes magyar nemzet sebei és 
még talán nagyobb szükség van 
a falu elnyomott népének felkaro
lására és a magyar erők összefo
gására.

— Gömbös Gyula nem véletle
nül, hanem hivatásszerűen jött, 
hogy az uj Magyarország szabad 
ságharcát megvívja. Nem volt 
bölcsőjének grófi mennyezete, 
sem hercegi címere, hatalmas só- 
gorsága és protektorai sem voltak, 
csupán tiszta lelke, kemény ökle 
és fajánok mindenekelőtt való 
szeretete voltak azok a fegyverek, 
melyekkel ezt a harcot megindí
totta. Róla, aki nem könyvből ta
nulta a magyat nép életéi, meg
nyugvással mondhatja minden 
magyar ember, ez az ember a mi 
fajtánk!

— Gömbös Gyula az az ember, 
aki nem felülről lefelé néz szembe 
a magyar sorssal, s annak hordo
zóival, hanem szemtől-szembe néz 
a néppel, melynek kezet nyújtott, 
hogy egy szebb és igazságosabb 
életbe felemelje.

— Gömbös Gyula elérte mind
azt hatalomban, ami csak egy 
magyar ember óhaja lehet. Nem 
volna szükség arra, hogy uj és 
uj munkát, szinte elbirhetatlan fel
adatokat vállaljon magára, mégis 
vállalt minden nehézséget, hogy 
akadályokon és poklokon keresz
tül a magyar nép igazságát dia
dalra vigye. Nem riad vissza attól 
sem, hogy

kiirtsa azt a sok gazt, ami 
a magyar közéletet ellepi,

s már eddig is olyan tisztitó mun
kát végzett, melyért még akkor is 
szivvel-lélekkel kellene őt követ
nünk, hogyha nem látnánk ma
gunk előtt számtalan alkotó csele
kedetben az uj Magyarország fun
damentumát kialakulni.

— Az is csak érdeme, hogy 
nem áll szóba a lesipuskásokkal, 
akik nem tudják még hova állja
nak, akik csak a koncot lesik, s

akik a magyar nép sor
sából politikai cselszövése 
két és üres jelszavakat ko

vácsolnak.

— Gömbös Gyula szakított az
zal az úri politikával, mely azt 
mondotta, hogy az idő nekünk 
dolgozik. Nem bújik ilyen hang
zatos jelszavak mögé, hanem nyíl
tan látja, hogy mit lehet és azt 
amit lehet, meg is valósítja min
den késedelem nélkül.

— Mussolini Rómát hadsereg
gel vette be. Hitler a népmilliók 
mindent elseprő demonstrációjával 
kapta kezéhez a korlátlan hatal
mat. A mi harcunk csak most 
következett el,

mi most gyűjtjük a had
sereget,

hogy megadhassuk majd a teljes 
hatalmat vezérünknek arra, ami 
mindnyájunknak legszentebb álma, 
az igazságosabb és boldogabb ma
gyar élet megvalósítására.

A beszéd végén a közönség 
lelkesen tüntetett a Nemzeti Egy
ség gondolata és Gömbös Gyula 
mellett.

Ezután dr. Kozma György vár
megyei szervezeti elnök állott szó
lásra, aki megköszönte a központi 
kiküldöttnek az értékes előadását 
és köszönetét fejezte ki a központ
nak is azért a figyelméért, amely
ben a zempléni szervezeteket ré
szesíti. Felkérte vitéz Szűcs Jánost, 
hogy közvetítse a pártközpontnál 
a sátoraljaújhelyi kerületi és városi 
szervezet megingathatatlan hűsé
gét és ragaszkodását a Vezér iránt.

Végül elismerését fejezte ki a 
sátoraljaújhelyi kerületi és városi 
pártvezetőségeknek, valamint él
harcosaiknak azért a lelkes és 
fáradhatatlan munkáért, melynek 
eredményeképpen most már büsz
kén elmondhatjuk, hogy a Nem
zeti Egység ebben a kerületben 
— elsőnek Zemplénmegyében — 
elérte az abszolút többséget.

Képviselői értekezlet 
a főispánnál

A Nemzeti Egység Pártjának 
zemplénvármegyei szervezetei az 
utolsó hetekben egyre élénkülő 
pártéletről adtak tanúbizonyságot 
s általános közóhaj, hogy ez a 
megélénkülő pártélet további nép- 
gyülések rendezése által perma
nensebbé tétessék.

Evégből a vármegye főispánja, 
mint a Nemzeti Egység pártjának 
elnöke folyó hó 14-én báró Láng 
Boldizsár, dr. Bessenyey Zénó és 
dr. Görgey István képviselők be
vonásával megbeszélést tartott és 
ez alkalommal megállapodás jött 
létre abban, hogy a vármegye 
összes kerületeiben március elejé
től kezdve sorozatos népgyüléseket 
fognak tartani. A népgyüléseken 
a megyebeli képviselőkön kívül a 
Nemzeti Egység pártjának több 
képviselő tagja is részt fog venni.

v<rw4>K izAm ám ÍO ül lér.



2. oldal.

9 hegyaljai borexport 
érdekében

A magyar és osztrák kormány 
között létrejött megállapodás sze
rint közvetlenül a termelőktől kell 
beszerezni az exportra szolgáló 
bort. Ennek a bortermelői érde
keket szolgáló előírásnak biztosí
tása végett az illetékes községi 
jegyzők által igazolt adásvételi 
megállapodást a vásárlóknak bor
minta kíséretében a m. kir. ál
lami pincegazdasághoz kell bektil- 
deniök.

Egyes helyeken a községi jegy
zők ezeknek a megállapodásoknak 
igazolását megtagadták.

Dr. Kozma György főispán ezért 
felhívta a vármegye összes jegy
zőit, hogy a kérdés közérdekű 
hegyaljai jelentőségére való külö
nös figyelemmel a bor adás-véte
lére vonatkozó megállapodásokat 
vizsgálják felül és az igazolásokat 
soronkivül adják ki.
uinr-Tinriri^ri^r ‘*>É

Leharapták az orrát 
a halotti torban

Hernádkak községben halotti 
tor volt, melyen a rokonok és 
szomszédok nagy számban vettek 
részt.

Italozás közben az asszonyok 
között veszekedés támadt, melybe 
a férfiak is beleszóltak. Tóth Mi- 
hálynét és Tóth Jánosnét össze
szurkálták, Tóth Sándor pedig ve
rekedés közben leharapta Juhász 
Márton orrát, aki 20 napon túl 
gyógyuló sérülést szenvedett.

Tóth Sándor ellen súlyos testi 
sértés miatt megindult az eljárás.

Rengetegen pályáznak 
a városi pénztári elienSrségre

Szegény jó Széchenyi Lajos alig
hogy itthagyott bennünket, máris 
megindult a pályázók rohama a 
megüresedett újhelyi városi pénz
tári ellenőri állásra.

Eddig 23 jelölt nevét hallottuk 
emlegetni. A' pályázati határidő 
egyébként február hó 27-én déli 
í2 órakor jár le.

A pályázati kérvényeket Bernáth 
Aladár alispánhoz címezve, a pol
gármesteri hivatalban nyújtsák be. 
Egy évi fizetést kell letenni kau
cióba.

ZEMPLÉN
1935. február 17.

minisztérium kiküldöttje
nagy elismeréssel nyilatkozóit a zemp
léni téli gazdasági tanfolyamokéi!

Banké Antal gazdasági akadémiai t^r szerint az
nívót meghaladják a tanfolyamok - Február 23, 2b és 28 an

lesznek a záróünnepélyek
mint a zempléni téli gazdasági 
tanfolyamok vezetőinek.

Különösen tetszettek a minisz
teri kiküldöttnek a pácini gazda
sági tanfolyamon tapasztaltak. Ezt 
a tanfolyamot a minisztérium csak 
nagy nehezen engedélyezte, mert 
nem reméltek elegendő jelentkezőt 
és kellő eredményt. Annál nagyobb 
megelégedéssel tapasztalta a mi
niszteri kiküldött, hogy a tanfo
lyam végén 45 hallgató fog vizs
gát tenni.

A téli gazdasági tanfolyamokat 
műsoros előadásokkal egybekötött 
ünnepélyek keretében zárják be 
és pedig Szerencsen február 23-án, 
Pácinban 26-án és Sárospatakon 
28 án.

A napokban a földmivelésügyi 
minisztérium megbizásából Banké 
Antal gazdasági akadémiai tanár,
Bérti Ferenc vármegyei gazdasági 
felügyelő kíséretében végigjárta 
a vármegye három gazdasági tan
folyamát, hogy beszámoljon a mi
nisztériumban azok munkásságáról.

A múlt évi november hó végén 
megnyílt tanfolyamok mindegyike 
őszinte tetszést és megelégedést 
váltott ki a minisztérium kikül
döttjéből, aki külön elismerését 
nyilvánította Szerencsen Walton 
Róbert járási felügyelőnek, Sáros
patakon Olajos Gábor vármegyei 
s. felügyelőnek és Pácinban Kő- 
rössy Dániel járási felügyelőnek,

Hivatalvesztés!
Pont a községi irodatiszt OzzlmcM ségérs

Kesztenbaum Zoltán taktahar- 
kányi községi irodatiszt hosszabb 
időn át különféle hivatali szabály
talanságokat követed el.

A hadirokkantak részére végzett 
szükségtelen munkákért pénzt sze
dett a megszorult emberektől s 
különböző módon elkezelte a kis
emberek pénzeit. A marhalevelek 
r j\rjnrj^LnAn|nrr‘ri‘‘n‘*i‘‘............

ü Nemzeti Munkavédelem
díszjelvényével tüntették hi dr. Kozma György 

főispánt és Bernáth Aladár alispánt

Honvédelmi megrendelés
az újhelyi kisiparosoknak
Kruhina Károly br. kereskede

lemügyi államtitkár értesítette a 
főispánt, hogy a honvédelmi mi
nisztérium a sátoraljaújhelyi ipa
rosság megsegítését célzó kor
mányakció keretében 200 zub
bonyra és 300 nadrágra adott 
megrendelést az újhelyi kézmü- 
i párosoknak.

kiadásánál is visszaélt hivatali 
hatalmával.

A községi irodatisztet, aki a 
szegény földmivesek kárára űzte 
tizeiméit, a K. B. fegyelmi választ
mánya hivatalvesztésre Ítélte és 
az ügy iratait a kir. ügyészséghez 
áttenni rendelte.

Impozáns ünnepség zajlott le 
február 12-én, kedden délben a 
vármegyeháza nagytermében, ahol 
a Nemzeti Munkavédelem miskolci 
kerületének vezetője, Tavassy 
Gyula a vármegye tisztviselőinek 
és a katonai, valamint polgári ha
tóságok vezetőinek jelenlétében 
átnyújtotta leveldi Kozma György 
dr. főispánnak és Bernáth Aladár 
alispánnak a Nemzeti Munkavé
delem díszjelvényét, amellyel a 
Nemzeti Munkavédelem terén ki
fejtett érdemeiket kívánja hono
rálni az országos felügyelőség.

Tavassy Gyula kerületi vezető 
röviden vázolta a Nemzeti Munka- 
védelem megszervezésének rend
kívüli jelentőségét. Hangsúlyozta, 
hogy a szervezés munkájában nagy 
szerepet játszott a közigazgatás, 
amely belátta, hogy ezt a nemzet- 
fenntartó intézményt kötelessége 
támogatni. Ebből a munkából a 
zempléni közigazgatás is nagy részt 
vállalt magára s ennek elismeré
séül most örömmel nyújtotta át a 
vármegye főispánjának és alispán
jának a kitüntetést.

Kozma György dr. főispán őszin
te köszönetét fejezte ki a kitünte
tésért, mondván, hogy azt ezután 
igyekszik majd kiérdemelni, mivel 
a Nemzeti Munkavédelem érdeké
ben eddig csupán Beregvármegyé- 
ben tevékenykedhetett.

Bernáth Aladár alispán arra 
kérte Tavassy Gyula miskolci ke
rületi vezetőt, tolmácsolja köszö
netét az országos felügyelőség 
előtt, egyben kijelentette, hogy a 
jövőben is szivvel-lélekkel kíván 
munkálkodni a Nemzeti Munka- 
védelem terén.

Az impozáns ünnepség ezzel 
véget ért.

Gömbös Gyula köszöntése 
rádióbeszéde alkalmából

A Nemzeti Egység Pártjának 
sátoraljaújhelyi női csoportja és 
az újhelyi Mansz a következő tá
viratot intézte a miniszterelnökhöz:

„őszinte ragaszkodással és a 
zempléni végek fájdalmas magyar
ságának törhetetlen hitével kö
szöntjük Nagyméltóságodat, a ma
gyar megujhódás zászlóvivőjét rá
dióbeszéde alkalmából.“

€ltorte a motor
a gépkocsivezeti karját

Véber Artur sofőr csütörtökön 
autója motorját kézi megforgatás 
utján akarta megindítani. Minthogy 
a motor tévesen előgyujtásra volt 
beállítva, a megforgató kar ellen
kező irányba fordulva visszavágott 
és Véber jobb karját eltörte.

Jóváhagyta a kisgyulés 
a sárospataki hősi szobor 

tervezetét
Zemplénvármegye kisgyülése hét

fői ülésének napirendjén újból 
szerepelt a sárospataki hősi em
lékmű ügye. Miután a kisgyülés 
megállapította, hogy a hősi em
lékmű tervezeteket bíráló bizottság 
a szobormű tervezetét kivitelre al
kalmasnak minősítette, egyhangú
lag hozzájárult a hősi szobor fel
állításához.

Tizenöt százalékkal javult 
az újhelyi adómérleg

Rendkívül kedvező képet mutat 
Sátoraljaújhely 1934 évi adófize
tési mérlege. Az adóhátrálékok 
rendezése érdekében tett kormány- 
intézkedések Ujhely adófizetési 
eredményét is kedvezően befolyá
solták, mert a 60 hónapos rész
letfizetés sok hátrálékos adózót 
késztetett fokozott befizetésekkel 
hátráléka rendezésére.

Az évi előírás 94%-a, közel 
871.000 pengő volt a városi pénz
tár adó bevétele. Ebben az ősz
szegben az egyéb köztartozások 
összege nincs benne s igy 1,000.000 
pengőt is meghalad az az összeg, 
amit Sátoraljaújhely 1934 évben 
köztartozások címén fizetett. 1933- 
ban csak 79% volt a bevétel.

dtefizetfatTűndém£akm
* - óa 'trwgkafycL n

Kérjen lev.-lapon felvilágosítást a Tündérujjak Magyar Kézi
munka Újság kiadóhivatalától (Budapest, IV. Szervita-tér 3), vagy 
Hazai Laura kézimunkaüzlete, Dubay Nándorné kézimunkaüzlete és 

Guttmann Etel kézimunkaüzlelétöl Sátoraljaújhely.
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Tisztujitás Sárospatakon
A választóknak csak mintegy 25% a szavazhatott le 

a rendkívüli időjárás miatt
A sárospataki tisztujitás a kö

vetkező eredménnyel zárult.
Községi bíróvá vitéz Csajka 

Endre hitelszövetkezeti igazgatót, 
törvénybiróvá pedig Leskó István 
kisgazdát választották meg. Város
gazda ifj. Stefán János lett.

A háromezer választó közül az 
abnormis időjárás következtében

I csupán mintegy 25% szavazott 
; le A hatalmas tanyavilág és a 

messzebb eső községrészek lakos
sága a nagy hófúvás miatt nem 
vehetett részt a választásban.

Értesülésünk szerint Bogyay 
Elemér és Heinrich György a tiszt - 
újítást megpeticionálják.

Már tavasszal megkezdik 
a tolcsvai patak szabályozását!

Tolcsva község lakói már régen 
sürgetik a községet átszelő patak 
szabályozását.

Az anyagiak biztosítására dr. 
Bessenyey Zénó országgyűlési kép
viselő eljárt a földmivelésügyi mi
nisztériumban, ahol a napokban 
azt az értesülést nyerte, hogy a 
patakszabályozás céljaira az 1935 
—36 os költségvetés 20 ezer pen

gőt fog előirányozni, ami lehetővé 
teszi, hogy a munkát már a nyá
ron megkezdhessék.

A szabályozással kapcsolatban 
egyébként úgy értesülünk, hogy 
dr. Kozma György főispán a műn - 
kólátokra ugyancsak biüositott 
egy mérsékelt összegű segélyt, 
amely bizonyos munkálatok meg
kezdését tavaszra lehetővé teszi.

fl tolcsvai „várkastély drámája" a bíróság előtt
Két évi fegyházat kapott a halálosvégü 

országúti szurkálás tettese
A múlt év júniusában az egyik 

budapesti hétfői lap hasábos hely
színi tudós.tást közölt „a hires 
tolcsvai várkastélyban* lezajlott 
véres drámáról, melynek főszerep
lője Hunyady János „dúsgazdag 
földbirtokos* és „kastélytulajdo
nos* a „kastély* egyik termében 
féltékenységből megölte legjobb 
barátját, Palkovics József „nagy- 
birtokos, ismert sportférfiut."

A fürge fővárosi riporter „hely
színi* tudósításából mindössze 
anyi volt a valóság, hogy néhány 
tolcsvai kepéslegény a tolcsvai or
szágúton összeveszett s közülök

Hunyadi János kepés legény 
bicskját Palkovics József nevű társa 
nyakába döfte s a szerencsétlen 
ember rövidesen elvérzett.

Hunyadi ellen halált okozó sú
lyos testi sértés büntette miatt in
dult meg az eljárás s ügyét feb
ruár 12 én, kedden tárgyalta az 
újhelyi kir. törvényszék. A bíróság 
a tanúkihallgatások után jogerősen 
2 évi (egyházra Ítélte a fővárosi 
sajtó jóvoltából dúsgazdag föld- 
birtokossá előlépett kepéslegényt 
s ezzel pontott tett a tolcsvai 
„várkastély óriási izgalmat kiváltó* 
rémdrámájára.

Jól sikerült ifjúsági ünnepély
és szülői értekezlet a Rarolineumban

A sátoraljaújhelyi Karolineum 
polgári leányiskola igazgatósága 
február 10-én délután nívós mű
soros előadást rendezett, melyet 
szülői értekezlet követett.

A műsor keretében Keller Va
léria III. o. t. zongorázott, majd 
Lindenberger Erzsébet IV. o. t. 
énekelt. Mindketten nagy tetszést 
arattak.

A „Cigányélet" cimü jelenetben 
Orbán Ildikó, Lengváry Anna, 
Besenyei Erzsébet, Darmos Margit 
és Kurc Aranka jeleskedtek.

Vass Erzsébet IV. o. t. ügyes 
zongorajátéka után a „Csodadok
tor* cimü egyfelvonásos énekes 
bohózatot adták elő a kővetkező 
tehetséges tanulók: Minyoska Ilona
II. o. t., Bánhidi Ilona, Halmos 
Anna, Vad Erzsébet, Valykó Etelka
III. o. tanulók.

A „Felvétel tánciskolába* cimü 
bohózat nagy derültséget keltett. 
Kedves szereplői voltak Szedmák 
Katalin, Kornhauser Judit, Ore- 
hovszky Ilona, Tárczy Mária, Her-

cegfi Jolán, Boronkay Karola és 
Lengyel Zsuzsa IV. o. tanulók.

A nagy tetszéssel fogadott elő
adás után szülői értekezlet volt, 
melyen Stumpf György h. igazgató 
tartott értékes előadást a leányta- 
nitás problémájáról, majd Borz M- 
Lerina tanárnő világított be szines 
példákkal „Egy polgárista naplója" 
cimü előadásában a mai fejlődő 
leány lelkivilágába.

A szülői értekezlet egy újabb 
bizonyítéka volt a Karolineum ki
tűnő pedagógiai nívójának.

[VÉSZI KÉPEK
nagyon olcsó áron

ÜEPESSY
fényképész műtermében 
SÁTORALJAÚJHELY 
Petőfi-ucca 14. szám. 

tőrfelvételeket olcsón és 
zerüen azonnal kidolgozok
jőknek szaktanács 
lt Szipál műteremben készült 
elek utánrendelhetők.)

nem csúszik el 
Aki Okmatalpat visal
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il kultuszminiszter a legnagyobb elis
merés hangján nyilatkozott a pataki

főiskoláról
Már 3500 pengő gyűlt össze a Rákóczi szobor céljára

Hóman Bálint vallás és közok
tatásügyi miniszter február 2-iki 
sárospataki látogatásáról szóló múlt 
heti tudósításunkban a látogatás 
minden momentumáról nem em
lékezhettünk meg és ezért utóla
gosan ki kell egészítenünk beszá
molónkat.

Amidőn a kultuszminiszter és 
kísérete Hercegkutról visszatért, a 
főiskola Mudrány termébe ment, 
ahol a főiskola vezetősége köze
bédet rendezett. A vidám hangu
latban lefolyt közebéden legelőször 
dr. Kozma György főispán emelte 
poharát a kormányzóra, majd Janka 
Károly m. kir. kormányfőtanácsos 
Hóman Bálint minisztert köszön
tötte fel, amire a miniszter nyom
ban válaszolt. Beszédet mondtak 
még gróf Bethlen Pál felsőházi 
tag, a sárospataki főiskola világi 
főgondnoka, továbbá Farkas Géza 
országgyűlési képviselő, egyház
kerületi főgondnok, Görgey István, 
majd Novák Sándor főiskolai köz
igazgató a főispánt köszöntötte 
fel, amire a főispán szintén azon
nal válaszolt. Végül Dési Géza 
országgyűlési képviselő beszéde 
rekesztette be a szebbnél-szebb 
pohárköszöntők sorát.

A miniszter a közebéd után 
megtekintette a főiskola épületét, 
s érdeklődéssel időzött a főiskola 
könyvtárában, majd látogatást tett 
a református tanítóképzőben, ahol 
az igazgátóság s a növendékek 
meleg ünneplésben részesítették. 
Ezután a miniszter és kísérete a 
római katholikus Carolineum zár
dába hajtatott, ahol Salamon Jó

zsef rk. plébános szép beszéddel 
fogadta a magas vendégeket. A 
miniszter ezután megtekintette a 
római katholikus templomot, ahon
nan a várba ment és dr. Kozma 
György főispánnal látogatást tett 
Reichlin Wolfgang br. és felesége,

; Windischgraetz Ella hercegnőnél, 
akik teán látták vendégül őket.

A várbeli látogatás után került 
sor a főiskola imatermében meg
rendezett fogadásra és ünneplésre 
is, amelynek során az egyházke
rület nevében Farkas Géza egy
házkerületi főgondnok, a főiskola 
nevében Novák Sándor közigaz
gató, az ifjúság nevében pedig 
Palumby Gyula szénior üdvözöl
ték a minisztert, aki az üdvözlést 
és az ünnepeltetést meleghangú 
beszédben köszönte meg.

Utolsónak került sor az angol 
internátusra. A sárospataki főis
kola legújabb és legmodernebb 
intézetét a miniszter nagy érdek
lődéssel tekintette meg s a látot
tak és tapasztaltak fölött őszinte 
megelégedésének adott kifejezést. 
A tanárokkal hosszasan elbeszél
getett, a növendékek közül is töb
beket bemutattak a miniszternek, 
aki barátságosan elbeszélgetett a 
diákokkal.

A főiskola végül az angol inter- 
nátus éttermében vacsorán látta 
vendégül a minisztert és kíséretét, 
ahonnan a vendégek a Rákóczi 
emlékestre mentek.

A Rákóczi-est tiszta jövedelme 
— mint értesülünk — meghaladja 
az 500 pengőt s ezzel a szobor 
alap már közel 3500 pengőt tesz ki.

Összeégett női hulla
egy taktaharkányi lakásban

Bűntény, vagy baleset áldozata-e özv. Lengyel Gyuláné?
Hétfőn a reggeli órákban Tak- 

taharkányban a szomszédok be
kopogtattak özv. Lengyel Lajosné- 
hoz, aki egész vasárnap nem adott 
magáról életjelt s ezért a friss 
egészségben levő öregasszony ma
gatartása gyanúsnak tűnt fel.

Miután a kopogtatásra nem kap
tak választ, feltörték a lakást, 
amelynek padlóján holtan találták 
Lengyel Lajosnét, kinek testét 
égési sebek borították annak da
cára, hogy a szobában tűznek

nyoma sem volt.
A csendőrség megindította a 

nyomozást azirányban, hogy az 
idős asszony bűnténynek, vagy 
balesetnek lett-e az áldozata.

— Ingyenes íénylcépntal- 
ványnnkat e héten Mészáros 
Lajos főgimn. háznagy sárospataki 
előfizetőnk nyerte, kinek az utal
vány ellenében a Szepessy fotó
szalon teljesen ingyen 2 drb. mű
vészi fényképet szolgáltat ki.
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— Hoirna Miklő* * Kómft- 

bau. Vitéz leveldi Kozma Miklós, 
felsőházi tag, a MTI. elnőkigazga- 
tója Rómában résztvett a nemzet
közi oktató-filmintézet február 14- 
én kezdődött tanácsülésén. Mint 
ismeretes, leveldi Kozma Miklós 
tagja az intézet öttagú tanácsának.

— Valhittanári kinevezés. 
Dr. Geduly Henrik ev. püspök 
Szikszay Zoltán sátoraljaújhelyi ev. 
segédlelkészt február 11-én Mis
kolcra vallástanárnak kinevezte. Az 
uj vallástanár mácius 1-én foglalja 
el miskolci állását, búcsúbeszédét 
pedig február 24 én, vasárnap dél
előtt 10 órakor mondja el a sátor
aljaújhelyi evangélikus templom
ban.

— Az alispán adománya 
a vármegye levéltára ré
szére. Bernáth Aladár alispán a , 
magántulajdonát képező Magyar- 
országi Rendeletek Tárának az 
1867. évtől kezdődő 26 kötetét a 
vármegyei levéltár részére adomá- 
nyozta. Az adomány különösen 
azért értékes, mert a legtöbb kötet 
eddig még nem volt a levéltár 
birtokában.

— Hir a SAC-ból. Dr. Bo- 
gyay Kálmán a Sátoraljaújhelyi 
Atlétikai Clubnál viselt főtitkári 
tisztségéről lemondott.

— Országos pályadijat 
nyert dalbemntató a Nem
zeti Kaszinóban. A Nemzeti 
Kaszinó február 19-én délután 6 
órai kezdettel kulturdélutánt ren
dez. A műsoron előadóként Pet- 
reczky Jenő kir. tanfelügyelő és 
Pfau Józsefné, az országosan is
mert dalszerzőnő szerepel. Pfau 
Józsefné legújabb pályadíjnyertes 
dalát és más szerzeményeit fogja 
bemutatni.

— Az iparos cserkészek
előadása nagy érdeklődés mel
lett folyt le az Ipartestület szék
házában. Egy jóizü falusi törté
netben Szabó Ödön, Demkó Jó
zsef és Főző Béla tűntek ki. A 
cserkészapródok közül Bernáth 
Elemérke szavalt, Polányi Pötyi 
pedig harmonikázott ügyesen. A 
„Birófogás" c. színdarabban még 
Koleszár Gyula, Végh Ferenc, Ju
hász Károly, Kertész Sándor és a 
kis Macsotay Jóska jeleskedtek 
Kitűnő volt az énekkar. A sikerült 
előadás Sípos József parancsnokot 
és társait dicséri.

— Az újhelyi Katolikus 
Legényegylet február 17-én 
este 7 órakor nagyszabású műso
ros estét rendez a Katolikus Kör
ben.

— „Aranymadár" a vá
rosi színházban. A sátoralja
újhelyi ipartestületi műkedvelők 
február 18-án hétfőn este 8 órakor 
adják elő az „Aranymadár* c. ope
rettéit a Városi Színházban.

— A kőszívű Nenchalel j 
és az újhelyi aszfalt. Isme- j 
retes, hogy az aszfalt járdát készítő 
Neuchatel cég a szerződés sze
rinti fizetések pontatlan tejesí
tése miatt Sátoraljaújhely város 
ellen pert indított. A megindult 
tárgyalások során kilátás nyílt arra, 
hogy sikerült ez ügyben peren- 
kivüli egyezséget kötni s e célból 
csütörtökön a város és a Neucha- 
tel cég képviselői megbeszélésre 
öltek össze. A tárgyalás nem 
vezetett eredményre, mert bár a 
város elment a teherbírás legvégső 
határáig, a járdát készítő cég na
gyobb törlesztési részletekhez ra
gaszkodott. Bízunk abban, hogy 
a március 21-én megtartandó 
bírósági tárgyalásig sikerül. ez 
ügyben békés egyezséget kötni.
A Neuchatel cégnek be kell látnia, 
hogy a város és közönsége teher- 
biróképességén felüli törlesztést 
vállalni képtelen.

— Cserkészpróba a lőls- 
pítai előtt. A Cserkész-szövetség 
zempléni intézőbizottsága február 
24 én tisztújító közgyűlést tart, 
melyen Vörös István tanárt főtit
kárrá választják. A gyűlés után a 
14 zempléni cserkészcsapat tagjai 
dr. Kozma György főispán előtt 
„cserkészpróbát* tesznek.

— A Thalia kainaraszin- 
társniat Sátoraljaújhely
ben. A Miskey József színigazgató 
vezetése mellett jelenleg Surospa- 
takon nagy sikerrel működő szín
társulat kedden, február 19 én Sá
toraljaújhelybe érkezik. A kitűnő 
együttes a katolikus körben fogja 
megtartani pár napra tervezett ven
dégjátékát.

— Pompás mulatságot 
rendeztek a görögkatho- 
likusok. Évről évre megrendezik 
az újhelyi görög katholikusok far
sangi táncmulatságukat. Ez évben 
a két testvér egyház közösen ren
dezte meg a Kathoiikus bált. s 
ezért a szokásos táncmulatság he
lyett most tea-estét rendeztek. A 
vigadó éttermét zsúfolásig megtöltő 
közönség, melynek soraiban Dam- 
janovich Ágoston főesperes is 
megjelent, a késő hajnalig szóra
kozott s a fiatalság fáradhatatlanul 
táncolt brassói Kozák Gábor ki
tűnő zenéjére. A megjelent lányok 
közül a következők neveit sikerült 
feljegyeznünk. Demeter Ica és 
Manci, Gondkievich Aranka, Har
sány! Irénke, Hausenberger Manci, 
Kállay Manci, Kerekes Babi, Kozák 
Irénke, Ladomérszky Erzsiké, Máthé 
Ica, Moskovszky Manci, Ónuska 
Eta, Pótáry Eta, Sinka Irén és 
húgai.

— Ismét nagy szercucse 
a közismert Lőw trafikban. Nem 
régen nyerték szerencsés vevői a 
30.000—200.000 pengő főnyere
ményeket. E héten 40.000 pengőt 
nyert néhány szerencsés ember, 
akik Lőwtől vásároltak sorsjegyet.

Tehát nem muszáj senkinek Pestre 
menni sorsjegyért, ha nyerni 
Uihelyben Lőwnél is megtalálhatja.
- Sclivarcr és a hegyal

jai bor. Schvarcz Lajos buda
pesti borkereskedő 6000 palack 
keverékbort szállított ki Amerikába 
hercegi koronával és tokaji jelzés
sel. Ezért a lelkiismeretlen vissza- , 
élésért Schvarczot 15 napi elzá
rásra Ítélte most a Tokaji Liga 
feljelentésére a budapesti járásbí
róság. Külön súlyos pénzbüntetést 
kapott a Borkiviteli Szindiktátustól.

Kossuth Lajos u 2. sz. alatt
1935. május hó 1-től

bolthelyiség kiadó.
Bővebbet Pálóczy Bertalan
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— A mozi jövő heti mű
sora. Február 19-20 án két 
úgynevezett nagyfilmet mutat be 
a mozi. Az egyik „S. O. S. Jég
hegy" a baráti hűség és hitvesi 
szeretet éposza. A grönlandi jég
sivatagban játszódik le ez a for
dulatos meséjü és páratlanul izgal
mas jelenetekben bővelkedő kép- 
szallag, melynek különös érdekes
séget az ad, hogy egyik főszerep
lője Ernts üdét, a világhírű pilóta. 
— A másik film, a rendkívül mu
latságos „Gyertyafény", melyben 
Lukács Pál, Nils Asther és Ester 
Ralston játszák a Párisbanés Mon
te Carlóban játszódó vidám törté
net főszerepeit. — Három napon 
át, február 22—23—24 én a Ná- 

! das Sándor színmüve nyomán ké- 
j szült, s Gaál Franciska főszerep

lésével rendkívül nagy sikert ara
tott film a „Péter* szerepel a mű
soron. A fiú ruhában rikkancskodó 
kislány megható és mulatságos je
lenetek során kiküzdött boldogsága 
a film meséje, nagyrészt magyar 
szereplőkkel, szerzőkkel és rende
zőkkel, s pompás Brodszky és 
Szántó muzsikával.

— Készletre is! Ezt a kor
szerű elvet valósítja meg most a 
magyar középosztály női részének 
nagy örömére a Tündérujjak Ma
gyar Kézimunka Újság. Sok sok
óhajtásnak, sürgető kívánságnak 
tesz ezzel eleget.Ezer, meg ezer 
asszony, leány nézte irigykedve az 
idei függönyajándékot, a 150x260

Mindazoknak, akik drága 
jó férjem elhunyta alkalmá
ból részvétükkel igyekeztek 
fájdalmunkat enyhíteni, ez 
utón mondunk köszönetét.

Őzv. Széchenyi Lajosné 
292/7 és gyermekei

cm méretű, ecrüszinü tüllfüggönyt, 
de hiába, — nem volt kéznél az 
egész évi előfizetési összeg. Az 
akadályok most már megszűn
tek. A'legkisebb pénzű háztartás
ban sem fog hiányozni a gyönyörű 
kézimunkaujság és a pompás aján
dék. Van, akinek azonnal szüksé
ges a függönyajándék, az beküld 
a kiadóhivatalnak 7 P 20 f-t s 
nyomban megkapja a függönyt és 
megindítják a kézimunka ujságot.A 
hátralékot azután három honapoi 
át 2 P 40 f-es részletekben kell 
lefizetni. Vannak, akik még ennél 
is könnyebb feltételt választanak. 
Ezek hat hónapon át folytatólag 
fizetnek havi 2 P 40 f-t s hatodik 
hónapban kapják meg a függöny
ajándékot (a lapot természetesen 
egész éven at.) Tessék választani 1 
De nemcsak az előfizetési módjá
ban rendelkezhetik, (melyet meg
kezdve, a kihimzéshez szükséges 
Mez gyöngyfonallal együtt küld a 
kiadóhivatal) más ajándékot óhajt. 
Az válogathat a következők közt: 
vagy négy ágypárnát Arany Egypre 
előrajzolva, vagy Indanthren sze
gélyű azsuros lenvászonabroszt, 
vagy Fakulit. egy célszerű, három
polcos faálvány. Készséggel küldi 
bármelyiket a Tündérujjak Magyar 
Kézimunka Újság (Budapest, Szer
vita-tér 3.)

Sikerült a turista kút-Júris
A turistaház vízszükségletének 

biztosítása végett a vármegye ado
mányából a turistaház mögött 
megindított kútfúrási munkálatok 
eredménnyel jártak.

Szeszlér Ödön ny. min. o. ta
nácsos, a Hegyaljai Osztály alel- 
nökének irányítása és nagy elis
merést érdemlő naponkénti ellen
őrzése mellett dolgozó vállalkozó 
19 méter mélységben feltörő vizet 
talált.

Remélhető, hogy az elért szik
laréteg kiemelése után a viz oly 
mennyiségben fog jelentkezni, hogy 
a jövő héten már a kútakna ki
építését is megkezdhetik.

a Rádió népszerű prímása 
és szaxofonistája,Brassói Hozók Gábor 

(forth Hello zongoraművész g§ zsn^koFuli
a Városi Vigadóban, w

*

4

ORVOSOK FIGYELMÉBE!
Használt QUARC ÉGŐK

elvesztik ultraviolet kisugárzó képességüket, fogyasztása emelkedik.
Eredeti HANAU1 ÉGŐ P ''6°

A sugárzás mérését díjtalanul eszközlöm.

Kaphatók: Dr. KLEIN Z O L T Á. N oki. elektromérnök
Városi Bérpalota.___________

minden t y p ti s n

Rádiókészülékek
csövekre is garanciával, szakszerű beállítással.
Izzólámpák: 5-10-15-25 w. P/Í1.10 

Továbbá TUN GSRAM dupla Spirál Izzók
garanciával Elektromos anyagok.

szaküzletében. Telefon 14



1935 február 17. Z'E M P L E N 5. oldal;

Sátoraljaújhely és a Rákóczi-év
A hivatalos turistakörök figyelmébe!

II. Rákóczi Ferenc halálának 
kétszázadik évfordulója ide
genforgalmi szempontból nagyon 
sokat igér Sátoraljaújhelynek. — 
Többet és olcsóbban, mint bár
mely más magyar városnak. Töb
bet — mert akit zarándok útra

hosszadalmas, tehát nem hatásos 
fejtegetni, hogy „X“ község a Máv. 
egy szárnyvonalán fekszik és Sá
toraljaújhelyt vele egy túrába kap
csolni nehéz volna, még ha a 
Máv. akarná is majd.

A legegyszerűbb és legmegka- 
póbb érv itt egyedül az a kije
lentés, hogy — gyere Sátoralja
újhelyre, megmutatjuk neked II. 
Rákóczi Ferencnek nemcsak a 
szülőfaluját, de a porait őrző kas
sai dómot is 1

Mert meg tudjuk mutatni, csak 
fogjunk össze !

Kilátó tornyot a Nagy Milicre!
Cz—s.

indít 1935 ben a Nagy Fejedelem 
iránti kegyelet: az első sorban 
Sátoraljaújhely felé fordul. Olcsób
ban — mert Sátoraljaújhely a II. 
Rákóczi Ferenc emlékét hirdető 
tájak középpontjában való fekvése 
folytán olyan adottságokkal ren
delkezik, amelyek az idegenfor
galmi propaganda költségesebb 
eszközeit nélkülözhetőkké teszik.

Hogy az évforduló alkalmából 
jelentős idegenforgalomra számít
hatunk : a tekintetben biztató ígé
retet nyújt a fővárosi turista kö
röknek egyre erősödő ama moz

Választmányi ülést tart a Kazinczy Kör
Megosztják az irodalmi pályadijat

A téli jótékonysági akciók befe
jezéshez közelednek. A Kazinczy 
Kör vezetősége ezért elérkezettnek 
látja az időt, hogy a felszabadult 
társadalmi erők érdeklődését a 
Kör felé fordítsa.

Rövidesen választmányi ülést 
tart a Kör. A legújabb kombináció 
szerint Stépán Sándor ügyészségi 
elnököt választják meg elnöknek. 
Társelnök lenne az egyhangú bi

zalom következtében ismét Szesz- 
lér Ödön és társelnöki tisztséget 
kapna még Novák Sándor sáros
pataki főiskolai közigazgató.

Eldőlt egyébként a Kör legu
tóbbi esztétikai pályázatának ered
ménye is, amennyiben a pályadi
jat meg fogják osztani a „Pán“ 
és a „Szent Tamás* jeligéjű mü
vek között. A tagok érdeklődéssel 
várják a választmányi ülést.

Bárczay János képviselő beszéde

galma, amelyiknek a célja a Máv. 
filléres-gyorsok reformját kieszkö
zölni — legalább a Budapest— 
Sátoraljaújhely viszonylatban, hogy 
a Fejedelem halálának 200-as év
fordulóján minél tömegesebben 
jöhessenek a nagy halott szülő
faluját megnézni az újhelyi Magas 
hegyről.

Azok között, akik az ország 
belsejéből, főként a fővárosból 
elindulnak megnézni a Fejedelem 
szülőfaluját — sokan lesznek olya
nok is — a fent említett fővárosi 
turista mozgalom jelenségeiből 
Ítélve — akik látni akarják majd 
nemcsak azt a szülőfalut, de a 
várost is, ahol a Fejedelem örök 
álmát alussza: Kassát is. És hogy 
ezeket a tömegeket is biztosítsuk 
magunknak, hogy a zarándokok 
ezen csoportja is Sátoraljaújhelyen 
vonuljon át — azért össze kell 
fognia az egész Sátoraljaújhely
nek! És pedig mielőbb, nehogy 
az említett mozgalom — amint — 
félő — más irányt vegyen 1 

A szóban lévő mozgalomban 
nevezetesen szárnyra kapott az a 
jelszó, hogy mig a sátoraljaújhelyi 
Magas hegyről látható II. Rákóczi 
Ferenc szülőfaluja, addig az „X* 
község határában emelkedő „Y“ 
hegyről Kassa látható, a temet
kező város, irány tehát: nemcsak 
Sátoraljaújhely, hanem „X* falu isi 

Egyszerű tagadást szögezni e 
megállapítással szembe: nem le
het, mert igaz. Ellenérveket fel
hozni nem biztat eredménnyel, mert

Schiszler András intézőnél
Taktaszadán eladó
10 darab 6 hónapos

angol sonba-sűldű,
kilogrammja élősúlyban 65 fill.

A süldők súlya 70—80 kgr.
289/7

Szerencsen a Nemzeti Egység 
Pártja nagyszabású propaganda- 
gyűlést tartott február 10-én, mely 
a viharos téli idő és a hófúvások 
ellenére is nagyszerűen sikerült. 
A gyűlésen Mezőzomborból, Mád
ról, Tárcáiról, Tokajról, Erdőbé- 
nyéről és Monokról is nagy szám
ban jelentek meg a párt tagjai és 
hívei.

A megyaszói és tokaji kerület 
szervezeteinek együttes gyűlését a 
szerencsi dalárda nyitotta meg. 
Dr. Tóth Lajos szerencsi helyi 
elnök üdvözölte a megjelenteket, 
majd sajnálattal jelentette be, hogy 
leveldi Kozma György vármegyei 
elnök, továbbá még számosán nem 
jelenhettek meg a gyűlésen, mint
hogy a hófúvások a közlekedést

Zemplén vármegye alispánjától.

Szám: 1473/1935.

Pályázati hirdetmény.
Az 1886. évi XXII. te. 82. §-ának rendelkezése alap

ján, Sátoraljaújhely megyei városnál elhalálozás folytán 
megüresedett, választás utján betöltendő és az állami 
rendszerű X. fizetési osztály 3. fokozatába sorozott

város pénztári Ellenőri állásra,
- továbbá ezen állás betöltésével esetleg megüresedő
állásra. — pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázókat, hogy a magyar allampolgar- 
ságukat, az 1883. évi I. te. 18. §-ában megjelölt elme- 
let! képesítésüket és a közszolgálatban nem állok a tor- 
radalom s kommunizmus ideje alatt tanúsított magatar
tásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvé
nyükét, Bernáth Aladár alispánhoz címezve es Sátoralja- 
uihelv megyei város polgármesteri hivatalanal 1935. évi 
február hó 27 én déli t2 óráig nyújtsák be, mert a 
később benyújtandó kérvényeket figyelembe nem veszem 

A Sátoraljaújhely megyei város szolgálatában állok 
okmányokat mellékelni nem tartoznak.

Figyelmeztetem a városi pénztári ellenőri állasra pa- 
ivá7ókat hoev megválasztásuk alkalmával, azonnal köte- 
lesek Sátoraljaújhely megyei város pénztárába egy évi 
fizetésüknek megfelelő óvadékot készpénzben, pénzinté
zeti betétben, pénzintézeti garancia levélben, értékpapír
on vagy ielzálogi biztosítékot nyújtó okmányban letenni. 
b 'SSíhety. .935. é,i február h« 10.

Bernáth Aladár s. k.
alispán.

288/7

lehetetlenné tették.
Nagyszabású beszédet tartott 

vitéz dr. Szűcs János központi 
kiküldött, akinek megragadó ké
pekkel fűszerezett előadását mind
untalan megszakította a közönség 
lelkes éljenzése.

— A Nemzeti Egység nem po
litikai gondolat, hanem a magyar 
erők összefogását, minden ma
gyar boldogulását kívánja előmoz
dítani, — fejezte be beszédét.

A szerencsi dalárda kurucnótái 
után Bárczay János bódvaszilasi 
kerületi országgyűlési képviselő 
mondott élénk tetszéssel fogadott 
nagy beszédet.

A gyűléssel kapcsolatban a sze
rencsi leányifjusági csoport virág
csokrot óhajtott átnyújtani a vár
megyei elnöknek, hogy a csokrot 
mint érzelmeiknek szimbólumát jut
tatná el leveldi dr. Kozma György- 
nének, az első zempléni női csoport 
elnöknőjének. A kedves figyelmet 
meghiúsította azonban a hófúvás 
és igy dr. Tóth Lajost kérték fel 
ezen megemlékezésük tolmácso
lására.

REFLEKTOR
A bankházak és a házak

Az utóbbi évek újhelyi ingatlan- 
forgalmánál vevőként legnagyobb 
részt a bankok, illetve a budapesti 
intézetek helybeli fiójai szerepel
nek. Árverésen vásárolják meg a 
bankok az újhelyi házakat s nem 
egynek 8—10 ingatlana is van 
már a „tárcájában*

Tudjuk, hogy kényszerűség az 
oka ennek a tömeges házvásár
lásnak s nem sok örömet lelnek 
a pénzintézetek többszörös ház
tulajdonosi mivoltukban, de hogy 
mégse rendjén való ez a dolog, 
az bizonyos. Egy-egy exisztencia 
pusztulását jelenti minden egyes 
„bankház*

A táblák, —
amik nincsenek

Egy legutóbb bemutatott kultur- 
filmből — sajnos ritkán van ré
szünk benne — tudtuk meg, hogy 
Bécs városában 122 Beethoven- 
emléktábla hirdeti a Beethoven- 
kultuszt, 122 tábla büszkélkedik 
Beethoven bécsi emlékeivel.

Közismertek Ujhely Rákóczi és 
Kazinczy vonatkozásai. Mégis mi
ért, hogy egyetlen emlék, egyet
len tábla sem hirdeti a fejedel
met, az irót és nyelvújítót ? Nem 
büszkélkedünk azzal, amivel pe
dig igazán lehetne.

A mozijampec
Elmegyek én az én drága pén

zemért a moziba és élvezni aka
rom az én drága pénzemért a 
filmet.

Pereg a film, már érdekelne a 
témája. Hallgatnám. Ha lehetne, 
az amúgy is rossz hangos gép 
által közvetített szövegét a képnek. 
De hátam mögött merkantil fia
talember beszéli kedves közvet
lenséggel partnernőjének egy inas 
kirúgás bonyolult részleteit.

Texasban revorverrel intenék 
rendre az ilyen csendzavarót.

Én csak ezúton hívom fel a 
fiatalembert, hogy előadását ne a 
moziban tartsa meg. Én a mozi
ban nem az üzleti ügyek elinté
zésére vagyok kiváncsi, én az én 
drága pénzemért a mozit akarom 
élvezni Ha lehet. Kirúgva pedig 
legközelebb más lesz.
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HÉTVÉGI JEGYZETEK

A tizek tanácsa,
vagy amikor az ellenzéki sajtónak 

lidércnyomása van

Érdekes a megoszlás foglalko
zás szerint is. A bizottságnak 53 
köztisztviselő és 33 nyugdíjas tagja 
van. Ezzel szemben csupán 29 
földbirtokos, 18 kisbirtokos és 10
gazdatiszt van. M , „ .

A bizottság áll még 23 lelkész, 
2 vbtt. 4 felsőházi tag, 4 ország
gyűlési képviselő, 6 vitéz, 8 kor
mány- és gazdasági főtanácsos,

3 kir. közjegyző, 6 szkv.;katona- 
tiszt, 19 ügyvéd, 8 rt. és vállalati 
igazgató, 16 orvos, 10 tanár [és 
tanító, 2 gyógyszerész, - 5 keres
kedő és 8 iparos tagból.

Ezek a statisztikai adatok az 
itteni speciális viszonyok folytán 
természetesen nem alkalmasak ál
talános következtetésekre. (//.)

Ama bizonyos tizek tanácsa, 
mely Consiglió dei Dieci név alatt 
valamikor Venezia külső politikáját 
és belső kormányzatát intézte a 
nagy Signoria helyett, a Felsőma 
gyarországi Hírlap szerint még 
ma is él és mint félelmetes hata
lom működik — Zemplénvárme- 
gyében.

Ennek tulajdonítható, hogy ki
vesztek itt a hajdani rebellis ku
rucok. Ez a szikla, amelyhez ha 
hozzá ütődnek az apró, futó tö
rekvések, egy-kettőre atomjaikra 
bomlanak; mert a főispán — irja 
a Felsőmagyarországi Hírlap — 
változatlanul a „tizek tanácsának 
befolyása alatt áll".

Hogyan? Hát már nem Leók 
sugalmazzák a főispán cselekede
teit? Vagy a tizek tanácsa és a 
Matuska révén életre keltett Leók 
egy és ugyanaz a valami? Flori- 
dor az Celestin és Celestin az 
Floridor?

Bocsánatot kérünk, de önkén
telenül operett szöveg jut az 
eszünkbe a Felsőmagyarországi 
Hírlap makacs erőlködésére, amely- 
lyel el akarja hitetni olvasóival, 
hogy Dubay Istvánt nem titkos 
szavazás utján megnyilatkozott 
közvéleményt hanem valami titok- 
szerű felsőbb hatalom rekesztette 
ki a törvényhatóságból és e hie
delem keltése végett kell unos-un- 
talan Leókat és tizek tanácsát 
emlegetnie.

De vájjon akad-e, aki ezt elhiszi? 
Lehet. Utóvégre az emberek Íz
lése és fantáziája nem egyforma. 
Akadhat olyan ember is, aki azt 
is elhiszi, hogy a Nagyságos Fe
jedelem rebellis kurucait ma a 
Nemzeti Legitimista Néppárt tábo • 
rában kell keresni és lehet felta
lálni. Mi ugyan nem hisszük, de 
a Felsőmagyarországi Hirlap bi
zonyosan ebben az illúzióban él, 
különben nem csinálna emellett a 
párt mellett suttyom-propagandát, 
elfelejtve az egyedül boldogító kis

gazdapártot, Eckhardt Tibort és a 
F. H. tegnapelőtti politikai rajon
gásának többi hőseit. Vagy talán 
ezek is áttáncoltak már a Nemzeti 
Legitimista Néppárt táborába ?

Ám ez az ő dolga, nekünk nincs 
semmi beleszólásunk.

Azt azonban igazán szeretnénk 
tudni, hogy miért ne vallhatná 
magát Kozma főispán a Tisza Ist
ván rendületlen hívének ? Mi úgy 
tudjuk, hogy Kozma György min
dig hive volt Tisza Istvánnak, 
akkor is kitartott mellette, mikor 
a koalíció jutott kormányra, mikor 
a Tisza hűséges követőinek igen 
kellemetlen szolgálati következ
ményeket kellett elszenvedniök. 
Tiszát ma az egész magyar nem
zet mártírjaként veszi körül a ke
gyelet, miért ne vehetné ki részét 
tehát ebből a kegyeletes emléke
zésből éppen Kozma György a 
főispán ?

Avagy a Dubay István kibuk
tatása teszi méltatlanná a Tisza 
kultuszra ?

A F. H. bizonyára erre céloz, 
de ha csakugyan az ő keze ját
szott közbe ebbe a bukásba, ak
kor teljesen érthetetlen a F. H. 
töprengése.

Hiszen akkor egyenesen azt bi
zonyítja be, hogy kitűnő Tisza 
tanítvány. Élénk emlékezetünkben 
van még ugyanis Tisza véleménye a 
mindenben gáncsoskodó, modern 
kurucokról, akiket az ő idejében 
különben Zoltánoknak neveztek.

De hagyjunk fel a tréfával és 
beszéljünk komolyan 1 Kozma 
György főispánnal kapcsolatban 
tárgyilagosan csak egyet lehet 
megállapítani, azt, hogy aki nyílt 
szemmel nézi a dolgokat, kezdet
től fogva láthatja, hogy mindig 
csak a közcélok vezették minden 
fajta részrehajlás nélkül és a be
folyásolás, vagy szuggerálás fel
tevése nem egyéb lidércnyomásos 
rémképnél. (Sz.)

A vármegye parlamentje 
a statisztika tükrében

A Nemzeti Egységnek 88%-os nagy többsége van — Hiányoz
nak a 30 évesek — Az 55 évesek vezetnek

A statisztika száraz tudománya 
néha igen érdekes összehasonlítá
sokra nyújt alkalmat.

Nem tartom ezért érdektelennek 
a mostani hétvégi jegyzetekben a 
statisztika reflektorát ráirányítani 
a vármegye törvényhatósági bizott
ságára.

Mindenekelőtt meg kell állapí
tani, hogy a bizottság 198 tagjá
ból 173-an tagjai a Nemzeti Egy
ség Pártjának, ami minden meg
állapításnál ékesebben beszél.

Érdekes a vallás szerinti meg
oszlás. A bizottságnak 83 római 
katholikus 9 görög katholikus, 68 
református, 17 luteránus és 21 
zsidó tagja van.

Még érdekesebb az életkor sze
rinti megoszlás. Eszerint a bizott

ságnak 132 olyan tagja van, akik 
50 évesnél idősebbek. Feltűnő ezzel 
szemben, hogy csak 10 olyan 
tagja van, akik 40 évesnél fiata
labbak. A bizottság nesztora 85 
éves korával id. Meczner Béla, 
legfiatalabb tagja Darányi Lajos 
sárospataki ref. lelkész, aki 30 
éves.

Legnagyobb számban van kép
viselve az 1880-as évfolyam, mely 
évben 13 tag született.

Lakókely szerint Sátoraljaújhely 
várost 82, az újhelyi kirendeltsé
get 6, bodrogközi járást 14, a sá
rospataki járást 34, a tokaji járást 
17, a szerencsi járást 36 bizott
sági tag képviseli, tehát a város 
főlénye még túlságosan szembe
tűnő.

Zemplén vármegye közigazgatási bizottságától.

127/1935. kb.
Tárgy: A tokaji árkászlaktanya és gyakorlótér;részére 

szükséges ingatlanok kisajátítása.

Hirdetmény.
A m kir. Kereskedelemügyi Miniszter Ur 1935. évi 

január hó 11 én kelt 78844/V. a. 1934. szám alatti és 
a fenti tárgyban kiadott rendeletével a törvényes kisajá
títási eljárást az 1881. évi XL1. te. 32. és 33. § ai értei- 
méhen elrendelte.

Ennek következtében a kisajátítási terveket és összeírást 
1935. évi február hó l étől febr. 15-éig Tokaj nagyközség 
községházánál 15 napi közszemlére kitétetni rendelem s 
ebből a célból Tokaj nagyközség elöljáróságának kiadom.

A kisajátítási eljárás határidejéül 1935. évi február 
hó 20. napjának reggeli 10 óráját és összejöveteli 
helyül Tokaj nagyközség községházát tűzöm ki s an
nak foganatosítása céljából dr. Szirmay István vm. tiszti 
főügyész, közigazgatási bizottsági tag elnöklete alatt: 
Jerzsák Béla kir. műszaki tanácsos a sátoraljaújhelyi m. 
kir. államépitészeti hivatal főnöke, közigazgatási bizott
sági tag és Szirmay Sándor vm. közigazgatási bizottsági 
tagból álló bizottságot küldök ki. Jegyzőül kirendelem 
Szerdahelyi Imre vm. irodatisztet.

Felhívom a tokaji járás főszolgabiráját és Tokaj nagy
község elöljáróságát, hogy a kitűzött eljáráson szintén 
jelenjenek meg, amikor is a községi elöljáróság a kisa
játítási tervet és összeírás közszemlére történt kitételét, 
nemkülönben a kisajátítási eljárásról kibocsátott hirdet
mények kihirdetését igazoló községi bizonylatot és vét- 
ivet a bizottsági elnöknek átadni köteles lesz.

Az érdekeiteket figyelmeztetem, hogy a kisajátítási 
terv és összeírás elleni észrevételeket az eljárás napjáig 
Tokaj nagyközség elöljáróságánál Írásban, vagy az eljárás 
során szóbelileg adják elő és hogy a bizottság a kisa
játítási terv megállapítása felett akkor is érdemben ha 
tároz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenne meg.

Ezen hirdetményt a fent idézett törvény 34. §-a ér
telmében a „Budapesti Közlönyében és a „Zemplén" 
cimü sátoraljaújhelyi hírlapban három Ízben közzététetni 
rendelem.

Miről vétiv mellett értesítem:
1. Dr. Szirmay István vm. tiszti főügyészt,
2. Jerzsák Béla kir. műszaki tanácsos, bizottsági tagot,
3. Szirmay Sándor földbirtokos Tállya, bizotts. tagot,
4. a tokaji járás főszolgabiráját,
5. Tokaj nagyközség elöljáróságát, a kisajátítási terv 

és összeírás két példányának kiadásával, azzal, hogy a 
kisajátítási összeírásban megnevezetteket és a 3192. hrsz.-u 
ut tulajdonosát a m. kir. Kereskedelemügyi Minisztériu
mot vétiv mellett értesítse.

6. A m. kir. hetedik honvéd vegyesdandár parancs
nokságot Miskolc,

7. a m. kir. kincstári jogügyi igazgatóságot Budapest, 
V. Klotild-utca 15. sz„

8. Szerdahelyi Imre vm. irodatisztet bizottsági jegy
zőt a többi iratok kiadásával.

Sátoraljaújhely, 1935. január 25.
Dr. Kozma György s. k. 

főispán, elnök.

A kiadmányt hitelesítette: 
lfj. Garanyi János 

vmi kiadó.
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